

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 89 (1622)

Суббота,

5

Ноября

1955 года

Цена 10 коп.

Работники сельского хозяйства! Добивайтесь резкого повышения продуктивности и увеличения поголовья скота! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

Организованно провести ремонт тракторов

В осуществлении мероприятий Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, на подъем материального благосостояния колхозного крестьянства и общественного достояния колхозов, большие задачи возлагаются на машинно-тракторные станции. Успешное решение этих задач в решающей мере зависит от того, как МТС готовятся к полевым работам, как они организуют подготовку тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Этот ответственный период в работе МТС наступил. В сравнительно небольшой срок надо отремонтировать большое количество тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и другой техники.

Опыт прошлых лет да и текущего года убедительно говорит за то, что от качества подготовки машинно-тракторного парка в полной зависимости находятся проводимые весенне-летние и осенние кампании, качество и сроки их проведения.

Не теряя времени, коллективы МТС включились в социалистическое соревнование в честь съезда XX съезда КПСС, несколько раньше прошлого года приступили к ремонту тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В борьбе за выполнение взятых обязательств отдельные механизаторы на ремонте добиваются замечательных показателей, выполняют и перевыполняют дневные производственные задания. В Чумайской МТС токарь т. Голактыонов А., слесарь т. Майле А., электросварщик Займан К. и другие ежедневно выполняют нормы выработки на 150 и больше процентов. Такие же показатели труда на ремонте имеются и в других МТС района.

Успешное проведение ремонта будет зависеть от того, как поставлена сама организация, т.е. от расстановки сил механизаторов, обеспеченности узлов необходимыми деталями и запчастями, создания ремонтникам условий труда. Но не все эти мероприятия лежат

основой в организации ремонтной кампании и как результат всему в график ремонта тракторов ни одна из МТС не вкладывается.

С первых дней ремонта ремонтные узлы машинно-тракторных мастерских ощущают большой недостаток в деталях и материалах для машин. В В-Чебулинской, а также и Чумайской МТС мастерские не готовы к работе в зимних условиях, так что, в некоторых цехах гуляет ветерок.

Партийные и профсоюзные организации У-Сертинкой, Чумайской МТС слабо руководят социалистическим соревнованием, поэтому итоги соревнования не подводятся, доски показателей не заполняются, редколлегии выпускают стенгазеты и «боевые листки» очень редко.

Именно сейчас надо решительно покончить со всеми недостатками, которые создают тормоз в темпах ремонта, привести в хорошее состояние мастерские, проявить заботу об обеспечении их необходимыми деталями и запасными частями. Для создания нормальных жилищно-бытовых условий ремонтникам необходимо привести в порядок общежития, оборудовать красные уголки, организовать нормальное питание.

Партийные и профсоюзные организации должны шире развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за образцовое проведение ремонта, придать гласность в соревновании путем ежедневного подведения итогов, заполнения досок показателей, распространения опыта передовиков.

Большое внимание следует уделять организации ремонта, строго придерживаясь узловому методу.

Богатый накопленный опыт, высокая производительная активность рабочих и специалистов, их готовность бороться за осуществление круглого подъема сельскохозяйственного производства позволит МТС досрочно выполнить план ремонта, образцово подготовиться к весенне-полевым работам.

Колхозы и совхозы Иркутской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок и сдали сверх плана 11 миллионов 100 тысяч пудов хлеба

Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Иркутской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. Сверх плана сдано го-

сударству 11 миллионов 100 тысяч пудов. Сдано хлеба в полтора раза, в том числе пшеницы в 2 раза, больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба государству продолжается.

В предпраздничные дни

Коллектив райпромкомбината несет трудовую вахту в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Годовой план по валовой продукции на 1955 год выполнен к 1 ноября. По выпуску пиломатериала выполнили годовое задание на 160 процентов. На много увеличился ассортимент выпускаемой продукции.

Сейчас, готовя достойную встречу XX съезду Коммунистической партии Советского Сою-

за, коллектив берет на себя обязательство заготовить деловой древесины к 14 февраля не менее 1000 кубометров.

Хороших результатов в работе добился столяр Основа Н., мастер пиломатериала Греб и другие.

Заведующий электростанции тов. Федосеев А. своим честным трудом добился бесперебойной работы электростанции. О. Яковлев.

Подарок Октябрю

38-ю годовщину Великого Октября и предстоящий XX съезд КПСС советский народ, руководимый Коммунистической партией, встречает новыми производственными достижениями. В эти предоктябрьские дни разгорелось социалистическое соревнование среди тружеников сельхозартелей «Земледелец». Желая отметить Великий праздник Октября трудовой поседой, они взяли обязательство закончить отработку всего семенного материала к 7 ноября. Данное слово члены сельхозартелей сдерживают. К 1 ноября довели до посевных кондиций семена овса, ячменя, гороха, гречихи и ржики. К 6 ноября будет полностью закончена отработка семян основной продовольственной культуры пшеницы.

Первое место в соревновании завоевала первая полеводческая бригада, руководимая бригадиром тов. Астаховым Николаем Федотовичем. Лучшие других работают на очистке семян члены этой бригады тт. Астахова А., Мельникова Е., Шевцова П. и Баталов И. Они дневные задания выполняют на 120—130 процентов. Машинист т. Князев И. своим честным отношением к труду обеспечивает круглосуточную работу зерноочистительной машины «ОС-3».

Члены сельхозартелей убеждены, что своевременная подготовка семян при благоприятных климатических условиях до наступления морозов позволит колхозу получить хороший урожай в будущем году. И. Иванов, председатель колхоза.

Не готовятся к зимовке скота

Наступает ответственный период в колхозах района—сохранить общественное животноводство не допустив падежа и снижения упитанности в условиях зимы.

Поэтому правления колхозов, партийные организации должны использовать каждый погожий день для подготовки скотоместений и обеспечения запаса кормов на фермах.

Для этого в октябре был объявлен месячник по подготовке животноводства к зиме. Но правление и партийная организация колхоза им. М. Горького в это время не придали значения вопросу подготовки животноводства к зиме. Прошла уже пятидневка теплых благоприятных дней ноября. Все колхозники района стремятся достойно, справившись с очередными задачами в колхозе, встретить праздник Октября. В это же время в колхозе им. М. Горького запаса кормов на животноводческих фермах не имеется, но за то бригадир тракторной бригады т. Кириенко организовал использование тракторов на самообеспечение механизаторов дровами и кормами.

Колхозники возмущены поведением механизаторов и безразличным отношением к этому правления колхоза и дирекции В-Чебулинской МТС.

А. Гнеденко, председатель Н-Троицкого сельского Совета.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Памятник Н. Э. Баумана

31 октября исполнилось 50 лет со дня злодейского убийства замечательного русского революционера-большевика Николая Эрнстовича Баумана. Он погиб в Москве в бурные дни 1905 года во время массовой демонстрации рабочих от руки подлого агента царской охраны.

Зверское убийство Н. Э. Баумана, бывшего в дни первой русской революции одним из руководителей революционной борьбы Московского пролетариата, вызвало взрыв негодования и протеста рабочих и трудящихся масс. Похороны отважного борца против царизма вылились в мощную демонстрацию, в которой участвовало 300 тысяч человек.

Советский народ свято чтит светлую память Н. Э. Баумана. Его именем названы один из районов Москвы, старейшая кузница инженерных кадров—Московское высшее техническое училище, улицы, одна из площадей, станция Московского метрополитена. На сквере против спартаковской улицы Москвы установлен памятник Н. Э. Бауману. На его гранитном пьедестале высечены слова В. И. Ленина: «Пусть послужат почести, оказанные восставшим народом его праху, залогом полной победы восстания и полного уничтожения проклятого царизма!»

(ТАСС).



Алтайский край. Отдел «Книга почтой» Барнаульского книжного магазина № 1 ежедневно получает десятки писем от навоселов, осваивающих целинные и залежные земли. В этом году сотрудники отдела отправили более 50 тысяч экземпляров политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

На снимке: сотрудники отдела «Книга почтой» М. П. Девяткина (слева) и И. В. Зеленцова готовят к отправке очередную партию посылок с литературой.

Волга у Жигулей перекрыта

31 октября у строителей Куйбышевской ГЭС знаменательный день. Закончилось перекрытие Волги.

Гидростроители остановили течение реки менее чем за 20 часов—в два с половиной раза быстрее, установленного срока. В Волгу было сброшено 1421-бетонная пирамида и тысячи кубометров крупного камня.

Необычно выглядит сейчас могучая русская река у Жигулей. Высокая гряда из бетона и камня, как широкий пояс, опоясала ставшую вдруг тихой, последнюю протоку Волги. Закончен сложный и ответственный этап сооружения Куйбышевской ГЭС.

Памятник Богдану Хмельницкому

В Мелитополе (Запорожская область) состоялось открытие памятника верному сыну украинского народа, организатору и руководителю освободительной войны украинского народа против шляхетской Польши Богдану Хмельницкому. Фигура Богдана Хмельницкого высотой в 13,5 метра установлена на пьедестале в центре города, где проходит автомагистраль Москва—Симферополь.

Состоялся многотысячный митинг трудящихся Мелитополя, посвященный открытию памятника.

(ТАСС).

Кинокартины в массы

Постоянно и неуклонно растут культурные запросы трудящихся. Большой спрос у трудящихся является на кинокартины. С каждым годом увеличивается число передвижек и стационарных киноустановок, улучшается качество показа фильмов, растут мастера и организаторы демонстрации кинокартин в нашем районе.

Включаясь в предпраздничное социалистическое соревнование, готовя достойную встречу Великому празднику Октября, работники кинофикации добиваются замечательных результатов в труде.

Кинемеханик комсомолец т. Буданаев А. М. совершенствуя свое мастерство, добивается качественного кинопоказа, аккуратно выполняет доведенный ему план маршрута, бережно относится к порученной технике и пользуется заслуженным авторитетом у зрителей обслуживаемых сел У-Чебулинского сельского Совета. В результате чегот. Буданаев план посещаемости зрителей и план валового сбора с кино выполнил за 10 месяцев текущего года на 196,4 процента и взял обязательство выполнить годовой план 1955 года на 200 процентов.

Хороших показателей в работе добились кинемеханики тт. Астапов А. Т., Гусаков М. С., Долгов А. К. и другие. План по посещаемости зрителей и валовому сбору с кино за 10 месяцев они выполнили на 140—160%. Работать сегодня лучше чем вчера, завтра лучше чем сегодня они считают своим обязательным правилом.

Однако следует заметить, что в коллективе кинемехаников есть такие, которые безответственно относятся к порученному участку, например тт. Вальтер, Казанцев и Алябьев не обращают внимание на доведенный им план маршрута, допускают случаи поломки аппаратур, порчи фильмов и оставляют зрителей недовольными показом кинокартин, несмотря на её содержание. В результате такого отношения отдельные села, особенно мелкие, не обслуживаются кинопоказом, план по посещаемости зрителей и валовому сбору не выполняют. Одной из важных и ответственных задач перед работниками кинофикации остается постоянно улучшать качество кинопоказа и обслуживать все большие слои населения.

С. Скворень,
зам. зав. отделом культуры
по киноэксплуатации.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

На одном из экспонатных участков выставки представлена кукуруза высокоурожайного сорта местная Абашская желтая. Это местная грузинская кукуруза, улучшенная сотрудниками на Грузинской государственной селекционной станции И. Г. Бахадзе и В. Т. Чхиквадзе путем массового отбора. Кукуруза сорта местная Абашская желтая—позднеспелая, высокорослая, с крупными початками. В колхозе имени Ленина Гальского района Абхазской АССР урожай початков этой кукурузы составил 182 центнера с гектара.

На снимке: экскурсанты из Винницкой области осматривают кукурузу сорта местная Абашская желтая.

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС

В районной библиотеке

К 38-й годовщине Великого Октября работники районной библиотеки сделали две выставки. В читальном зале «38-я годовщина Октября» и на обложке «Советский народ в борьбе за коммунизм».

Обе выставки красочно и наглядно оформлены. Кроме того, силами сотрудников библиотеки написаны лозунги, которые будут переданы колхозу «Большевик».

Е. Язкова.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В совхозе Горки-II

Птицеводство—одна из ведущих отраслей сельскохозяйственного производства. Разведение в колхозах и совхозах домашней птицы дает возможность в короткие сроки получить большое количество яиц и много высококачественных мясных продуктов.

Совхоз Горки-II Московской области имеет 30 тысяч кур-несушек. В 1954 году от каждой из них в среднем было получено 185 яиц. В инкубаторах совхоза ежегодно выводится до 170 тысяч цыплят. Благодаря хорошему уходу и правильному кормлению молодняк почти полностью сохраняется. Сохранность цыплят в совхозе достигла в 1955 году 99 процентов, а взрослого поголовья кур—98,7 процента.

Практика нашего совхоза показывает, что успех дела в птицеводстве решают опытные люди. У нас многие птичники работают на фермах по 10—12 лет. Они в совершенстве владеют мастерством выращивания и содержания кур. За птичницами Е. Калининской, П. Галчевой, Х. Гавриловой и многими другими закреплено по 1.200 кур. От каждой несушки они получают в среднем по 205—209 яиц.

В совхозе разработан и введен в производство новый ме-

тод кормления птицы всех возрастов. В кормовые рационы в значительных количествах входят зеленые и сочные корма. Каждой взрослой курице этих кормов дается не менее 160—170 граммов в день при общем объеме поедаемого корма 250—270 граммов. Зелено-сочные корма цыплятам скармливаются с третьего дня их жизни.

Концентрированные корма птица получает преимущественно в виде цельного зерна. Ячмень и овес в течение всего года скармливаются только в пророщенном виде. Часть концентратов дробится. Все корма, включая и зерно, как правило, даются птице увлажненными.

Птицеводы хозяйства вывели новую породу кур—«русскую белую» и сейчас продолжают улучшать хозяйственные качества этой породы, в частности увеличение яйценоскости и веса кур. Нам удалось уже достигнуть некоторых положительных результатов. В прошлом году каждая из 11 тысяч племенных курдала в среднем по 204 яйца. Некоторые кур-рекордистки за год снесли свыше 300 яиц каждая. Одна из них за три последних года дала 950 яиц; живой вес этой

курицы—2,5 килограмма, а вес яйца—60 граммов.

Для повышения продуктивности и сохранности поголовья птицы работники совхоза широко применяют антибиотики: биомицин, пенициллин. Опыт показывает, что добавление в корма антибиотиков благотворно сказывается на повышении продуктивности птицы. Антибиотики у нас получают не только взрослая птица, но и цыплята. При этом молодняк охотнее поедает корма, лучше развивается, становится более жизнеспособным.

Благодаря хорошим производственным показателям и высокой культуре птицеводства совхоз стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Птицеводы нашего хозяйства охотно делятся своим опытом и ежегодно снабжают колхозы Московской области племенными цыплятами месячного возраста, а также передают некоторым инкубаторным станциям яйца кур, обладающих высокой яйценоскостью.

Птицесовхоз Горки-II ставит задачу—довести к 1957 году количество кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц—до 12 миллионов в год.

В. ДОБРОХОТОВА,
Старший зоотехник совхоза
Горки-II Московской области.

План кинообслуживания по Чебулинскому району на ноябрь м-ц 1955 г.

В-Чебула РДК. Кинемеханик Гусаков М. С.

2—3 Возраст любви. 4—5 Княжна Мери. 6—7 Семеро смелых. 8—9 Командир корабля. 11—12 Женщина без прошлого. 13—14 Газовый свет. 15—16 Солдат Иван Бровкин. 17—18 Приключение с пиджаком Тарапуньки. 19—20 Ураган. 22—23 Дорога. 24—25 Василиса прекрасная. 26—27 Гаспороне. 29—30 Настерка.

О-Розово п/я 247/8. Кинемеханик Меренцов С.

2—3 Далеко от Москвы. 4—5 Возраст любви. 6—7 Княжна Мери. 8—9 Семеро смелых. 11—12 Командир корабля. 13—14 Женщина без прошлого. 15—16 Танцующий пират. 17—18 Солдат Иван Бровкин. 19—20 Приключение с пиджаком Тарапуньки. 21—22 Ураган. 24—25 Дорога. 24—25 Василиса прекрасная. 29—30 Гаспороне.

И-Ивановка п/я 247/10 Кинемеханик Вальтер В. Т.

2—3 Команда с нашей улицы. 5—6 Далеко от Москвы. 7—8 Возраст любви. 10—11 Княжна Мери. 12—13 Семеро смелых. 14—15 Командир корабля. 16—17 Сельское небо. 18—19 Танцующий пират. 20—21 Солдат Иван Бровкин. 23—24 Приключение с пиджаком Тарапуньки. 25—26 Ураган. 27—28 Дорога. 29—30 Василиса прекрасная.

Чумай. Кинемеханик Астапов А. Т.

2—3 Снегурочка. 4—5 Команда с нашей улицы. 6—7 Случай в тайге. 8—9 Далеко от Москвы. 11—12 Возраст любви. 13—14 Княжна Мери. 15—16 Семеро смелых. 17—18 Командир корабля. 19—20 Василиса прекрасная. 22—23 Танцующий пират. 24—25 Солдат Иван Бровкин. 26—27 Приключение с пиджаком Тарапуньки. 29—30 Дорога.

Казанка 20. Кинемеханик Крыловецкий С. А.

3—4 Тайна крови. 5—6 Снегурочка. 7—8 Команда с нашей улицы. 10—11 Случай в тайге. 12—13 Далеко от Москвы. 15—16 Возраст любви. 18—19 Семеро смелых. 20—21 Сельское небо. 23—24 Таинственная находка. 26—27 Танцующий пират. 29—30 Приключение с пиджаком Тарапуньки.

У-Чебулинская кинопередвижка.

Кинемеханик Буданаев А. М.

Села: У-Чебула, Казанка, О-Розово, Кубаево, Барьер. 2—7 Они спустились с гор. 8—12 Адмирал Нахимов. 13—17 Назар Стодоля. 18—22 Ляна. 23—26 Сын пастуха. 27—30 Испытание верности.

Автокинопередвижка.

Кинемеханик Казанцев А. Ф.

Села: Уманка, Петропавловка, Ягодный, Покровка, Словяновка. 2—4 Папа, мама служанка и я. 6—7 Ганга. 12—15 Чемпион мира. 16—18 Байджу Бавра. 19—21 Возвращение Василия Бортикова. 22—25 Они приходят из тьмы. 26—30 Сын пастуха.

Алчедатская кинопередвижка.

Кинемеханик Алексеенко В. П.

Села: Алчедат, Дмитриевка, Михайловка, Ивановка. 2—8 Назар Стодоля. 10—15 Они спустились с гор. 16—21 Сын пастуха. 22—25 Адмирал Нахимов. 26—30 Земля. 26—30 Байджу Бавра.

Усть-Сергинская кинопередвижка.

Кинемеханик Логинов Д. В.

Села: Усть-Серга, Подопк, К-Смоленка, Шестаково. 2—5 Они приходят из тьмы. 6—9 Земля. 11—13 Сын пастуха. 15—17 Испытание верности. 18—20 Чемпион мира. 21—23 Байджу Бавра. 24—26 Папа, мама служанка и я. 29—27 Адмирал Нахимов. 28—30 Ганга.

Николаевская кинопередвижка.

Кинемеханик Долгов А. К.

Села: Николаевка, Гарь. 2—6 Сын пастуха. 7—10 Байджу Бавра. 11—13 Они приходят из тьмы. 14—16 Земля. 17—19 Адмирал Нахимов. 20—22 Назар Стодоля. 23—24 Испытание верности. 25—26 Ляна. 28—30 Чемпион мира.

Чумайская кинопередвижка. Кинемеханик

Алябьев В. П.

Села: Курское, Карачарово, Прележ, Тылы, Смирновка. 8—9 Ляна. 19—13 Родному народу. 14—15 Ганга. 19—23 Земля. 25—30 Они спустились с гор.

Н-Александровская кинопередвижка.

Кинемеханик Куканков М. П.

Села: Н-Александровка, Ермиловка, Тыштым, Н-Троицк, Алексеевка, Славная, Кардон, Междуреченка, Малиновка, Козеюль, Суразово. 2—8 Девушка джигит. 2—9 Земля. 9—15 Звезды на крыльях. 10—16 Морской охотник. 17—22 Море студеное. 18—23 Герои сентября. 24—30 Доброе утро. 25—30 Крушение Емирата.

Зав. киносети Скворень.

По материалам „Искры Ленина“

„Грубая официантка“. Под таким заголовком в нашей газете от 19 октября была напечатана заметка, в которой сообщалось, что в Чебулинской столовой работает очень грубая и безкультурная официантка Дрыгина Александра, а также другие работники столовой плохо заботятся о культурном обслуживании трудящихся. Как сообщил заведующий торговым отделом райпотребсоюза тов. Носенко, факты, изложенные в заметке, подтвердились. Правлением райпотребсоюза официантка Дрыгина А. с работы уволена, весь коллектив работников столовой предупрежден.

п. о. редактора М. ПУКАНОВ